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AVVISO PER I LAUREANDI SESSIONE DI LUGLIO 2017
Corso di Laurea triennale in Scienze Biologiche

Cari laureandi

Giovedi 20 Luglio 2017,  secondo l’orario indicato, affronterete l'ultima prova del vostro percorso di studio con la discussione in Aula  Sergi ( Edificio di Antropologia ore 09:00)  ed Aula Giacomini  (Dip. Biologia Ambientale ore 15:00), del vostro elaborato. Si tratta di un esame finale e come tale va vissuto nel rispetto degli studi che avete seguito finora. 

Non si tratta di un compleanno o di una manifestazione sportiva ma dell'ultimo esame del vostro triennio di studi. Avete firmato una dichiarazione con la quale vi impegnate a non fare  festini, schiamazzi etc ma quella dichiarazione che porta la vostra firma e che il Presidente leggerà davanti a tutti  è stata disattesa nelle ultime sedute come se apporre la vostra firma non equivalesse ad assumersi un impegno.

Ci tengo quindi ad avvisarvi:  NON saranno permessi festini fuori delle sopra citate Aule, ne urla da stadio e spari di coriandoli. Avrete tutti un applauso e le congratulazioni della Commissione e poi vi dovrete allontanare dall’Istituto di Antropologia per festeggiare come riterrete più opportuno (in bar, trattorie, giardini , vi segnalo che vicino alla Chiesa c’è uno spazio con alcune panche di marmo dove si può festeggiare).  
Bisogna restituire al momento della Laurea, che vorrete vivere con le persone più care, la solennità che merita perchè è un momento di festa ma ben diverso dagli altri. 

Vi ricordo che potete caricare le presentazioni del vostro elaborato entro 

Mercoledi 19 Luglio 2017  ore 13.00

collegandovi al sito del Dipartimento di Biologia e Biotecnologie “C. Darwin” ( cartella Aula Sergi ) al seguente link:

http://bbcd.bio.uniroma1.it/tesi/invio_sergi.php 
(questo vale anche  per gli studenti della sezione pomeridiana in aula “Giacomini”)

Fiduciosa nel vostro impegno 

Bianca Colonna

Presidente del Corso di Laurea in Scienze Biologiche 
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